

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年2月6日  
星期二 农历癸卯年十二月廿七



甬派客户端



中国宁波网

## 《习近平关于中国式现代化论述摘编》 英文版、英汉对照版出版发行

新华社北京2月5日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平关于中国式现代化论述摘编》一书英文版、英汉对照版，近日由中央编译出版社出版，面向海内外发行。

《习近平关于中国式现代化论述摘编》由中共中央党史和文献研究院编辑，收录了习近平同志

2012年11月至2023年10月期间围绕中国式现代化发表的一系列重要论述。全书分7个专题，系统反映了习近平同志对中国式现代化中国特色、本质要求和重大原则等丰富内涵的深刻阐释，全面呈现了党的十八大以来中国式现代化在理论和实践上的创新突破。

【下转第4版】

人民日报任仲平文章

# 为强国建设、民族复兴 提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件 ——论深入学习贯彻习近平文化思想

第6版

## 凝心铸魂学思想 感恩奋进谱新篇 ——宁波深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育综述

记者 徐丽敏 黄合

开局之年、仲春时节，一场坚持深学深思深悟的政治淬炼，一次务求入脑入心入行的精神洗礼，一轮突出实践实干实效的作风提振，在甬城全面展开、掀起热潮。

站在新时代新征程的新起点上，在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，意义格外重大、使命无上光荣。2023年4月10日，全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员大会召开，正式拉开了主题教育的序幕。在中央第五巡回指导组和省委第一巡回指导组、第二巡回指导组全程指导下，全市各地各单位牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，闻令而动、积极践行，把开展主题教育作为全年最大的政治任务，高站位谋划、高起点开局、高质量落实，持续擦亮宁波最讲党性、最讲政治、最讲忠诚、最讲担当的鲜明标识。

回望过去一年，我市主题教育自上而下分两批进行，全市各级党组织和广大党员干部聚焦主题主线，对标重点措施，带着信仰学、带着感情学、带着使命学，始终保持昂扬状态、奋进姿态，推动主题教育全程全面高质量，切实把学习成果转化成为不可撼动的理想信念，转化为真心爱党、时刻忧党、坚定

护党、全力兴党的实际行动，转化为解决人民群众急难愁盼问题的工作成效。

### 突出政治铸魂，深化“循迹溯源”学思践悟

身体力行是最有效的示范，以上率下是最有力的引导。省委常委、市委书记彭佳学在市委主题教育读书班开班动员讲话中指出，学深悟透笃行习近平新时代中国特色社会主义思想，是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求，也是这次主题教育的根本任务。市委常委会率先作出“五个带头五个表率”的集体承诺，带头“循迹溯源”学思想，召开理论学习中心组学习25次，在横坎头村重温回信嘱托、在慈城镇感悟文化自信、在韵升集团追循创新历程、在宁波舟山港凝聚奋进力量。

注重满怀忠诚溯源学，切忌“阳奉阴违、学而不诚”；注重原原本本逐字学，切忌“浅尝辄止、学而不深”……为提升理论学习质效、浓厚学习氛围，市委主题教育领导小组办公室专门制定实施“十二注重十二切忌”工作指引，健全落实“三谈一看”等机制，并系统梳理习近平总书记37次来甬考察调研情况及重要指示精神，精心打造具有宁波辨识度的“循迹溯源”示范点线路，确保主题教育抓准

不偏航、抓严不变样、抓实不走空。

党的理论创新每前进一步，理论武装就要跟进一步。各党委（党组）采取个人自学、专题辅导、分组研讨等方式读原著学原文悟原理，市县两级举办专题读书班58期，第一批单位开展集中学习3005场次，带动第二批2.9万个基层党组织开展学习10万余次，分时分批开展“追循领袖足迹、感悟真理伟力”活动2330批次，参与人次逾20万，从习近平总书记步步关情的“足迹”、引领跨越的“印迹”、念兹在兹的“心迹”中汲取坚定理想信念的不竭力量。

学之愈深、知之愈明、行之愈笃。通过广泛开展“千名支书记讲党课、万名党员登台讲”等活动，推出“八八战略”在宁波、三个“一号工程”等金牌课程，广大党员干部进一步铸牢政治忠诚，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉用党的创新理论统一思想、统一意志、统一行动，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向感恩奋进。

### 着眼惠民利民，开展“联入走访”调研破题

为学之实，固在践履。市委在第一批主题教育启动之初，就大力

弘扬“四下基层”优良作风，在深入践行“大走访大调研大服务大解题”基础上，上下联动部署开展“联镇街入村社、走企业访群众”活动，统筹安排156家市直单位和重点部省属驻甬单位包联结对全市156个街道（镇乡），区（县、市）同步作出对口安排，确保横向贯通、纵向到底、有效覆盖。

“由我随机选择一位区（县、市）主要领导，再由该领导随机选择一个典型街道（镇乡），由结对联系的市级单位负责人结合‘联入走访’活动，谈一谈学习调研、解决问题的情况”，市委主要领导以“双随机”形式开展现场问效，引领推动广大党员干部深入田间地头、生产车间、工程项目等处调查研究，直奔一线摸实情、听民意、办实事。

坐在办公室碰到的都是问题，下去调研看到的全是办法。市委常委会带头“四不两直”做调研，领题调研362次，推动解决问题277个；全市县处级以上领导干部领题调研课题5325个，赴基层调研1.6万余次，调研发现民生实事、纾困解难等各类问题8782个，现场研究解决5928个；广大党员干部走访群众83万余户、帮助解决问题4.6万余件。

民之所盼，政之所向。人民群众满意不满意，是评判主题教育成效的根本标准。【下转第7版】

## 汤飞帆会见 德国艾伯特基金会会长舒尔茨

本报讯（记者成良田）2月4日，市长汤飞帆会见了德国艾伯特基金会会长、欧洲议会前议长、德国社民党前主席舒尔茨一行。

汤飞帆对舒尔茨一行表示欢迎。他指出，宁波与德国的交流合作源远流长，在友城交往、经贸合作、人文交流等领域取得显著成果。宁波是全球重要港口城市、制造大市、外贸大市，双方合作前景广阔。希望舒尔茨会长与艾伯特基金会继续关心支持、牵线搭桥，推动德国与宁波深化交流合作，拓宽双方在新能源汽车、高端装备、绿色石化等领域合作，持续提升经贸规模和层次；积极协助推动科技教

育合作，深化科技成果转化模式交流借鉴；继续搭建人文交流和智库交往平台，推动双方开展更多互动合作，实现优势互补、共同发展。

舒尔茨感谢宁波春节前夕热情接待代表团。他表示，1986年，宁波与德国艾伯特基金会建立友城关系是当时非常轰动的新闻，作为邻近城市市长，自己也在签约现场，从那时起就了解并关注宁波发展。30多年来，宁波取得长足发展，尤其是经济实力大幅提升。希望发挥基金会桥梁纽带作用，不断加强中德在友城、人文、科技、教育等领域交流合作。

李关定及朱金茂参加会见。

## 市十六届人大常委会 举行第十六次会议 张平出席

本报讯（记者伍慧）昨天，市十六届人大常委会第十六次会议举行。市人大常委会主任张平主持会议，王伟、胡军、戎雪海、许亚南、印黎晴及陈国军出席。李关定、唐学兵及市监委、市检察院、宁波海事法院相关负责人列席。

受主任会议委托，陈国军提请关于审议宁波市人大常委会财政经济工作委员会和代表人事选举工作委员会委员更名的议案、有关任免议

案，并作说明。受汤飞帆市长委托，李关定提请有关任免议案，并作说明。唐学兵提请有关任免议案，并作说明。

会议表决通过了关于宁波市人大常委会财政经济工作委员会和代表人事选举工作委员会委员更名的决定。会议表决通过了有关人事事项，颁发了任命书。新任人员代表作任职发言。会议还举行了宪法宣誓仪式。

## 钟关华看望慰问“时代楷模”和专家人才 为科技创新作出更大贡献

本报讯（记者徐丽敏）临近春节，2月4日上午，市委副书记钟关华来到慈溪市，看望慰问“时代楷模”和专家人才，向他们致以诚挚问候和新春祝福。

“岁末年初忙不忙？一定要保重好身体。”在慈溪供电公司，钟关华与“时代楷模”钱海军亲切交谈。钱海军从事一线电力工作30余年，摸索出“五解服务法”，为社区提供12项便民服务；创新志愿服务云平台，发起“千户万灯”困难残疾人住房照明线路改造项目，已开展帮扶3万余次，个人志愿服务超2.5万小时。2022年，钱海军被中共中央宣传部授予“时代楷模”荣誉称号。钟关华对钱海军扎根基层一线、守护万家灯火的为民服务精神表示赞扬，勉励当地学习和弘扬劳模精

神，培育更多优秀人才，同时叮嘱慈溪供电公司全力以赴做好春节电力保供工作。

在宁波慈溪生物医学工程研究所，钟关华向郑建萍研究员送上鲜花和问候，并详细了解研究所的发展情况。作为研究所基因诊疗材料团队带头人，郑建萍致力于国产测序仪的关键原材料和酶制剂改造的技术攻关，提出多项引领性生物材料合成新策略，实现高效测序关键试剂的自主研发，在《Nature》等杂志上发表SCI论文40篇，申请发明专利40多项。钟关华对郑建萍研究员为宁波生物医学技术进步作出的积极贡献表示感谢，希望研究所加强人才引进培育，深化推进科技创新，切实让人才立得住、留得住、扎下根，为宁波科技创新和高质量发展作出更大贡献。

### 今日推荐

淘年货去！宁波非遗吉市开市了

第2版

阿拉的娃娃春晚萌翻天  
后天甬甬看精彩节目

第3版



## 喜迎“开门红”

笔者昨天从宁波舟山港获悉：今年1月，各港区完成的集装箱吞吐量、货物吞吐量预计同比实现两位数增长，喜迎“开门红”。其中穿山港区完成集装箱吞吐量105.2万标准箱，同比增长19.1%，创历史同期新高，海铁联运作业量6.8万标准箱，同比增长78.7%，创单月历史新高；大榭港区完成集装箱吞吐量35.2万标准箱，同比增长49%，创历史同期新高。

图为宁波舟山港大榭港区集装箱码头作业场景。

（蒋晓东 摄）